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1. Вступ 
Анотація навчальної дисципліни: 

 

Нині Україна намагається здійснити чимало системних реформ. 
Удосконаленню підлягають різні сфери життя – політика, освіта і культура, право і 
соціальне забезпечення. Не є винятком і економічні процеси держави. Після здобуття 
Україною незалежності змінилися економічні підходи господарювання, принципи, на 
яких будуються відносини держави з суб’єктами господарської діяльності, 
запроваджується ефективне державне регулювання підприємництва у формі єдиної 
державної регуляторної політики у сфері підприємництва тощо. Інтеграція України до 
світової економічної системи стимулює розвиток міжнародних господарських зв’язків, 
зовнішньоекономічної діяльності суб’єктів підприємництва. З’явилися нові інститути, 
притаманні ринковим умовам господарювання: банкрутство, свобода конкуренції, 
антимонопольне регулювання тощо. Великого розвитку набувають приватизаційні 
процеси, ринок цінних паперів. Для досягнення стабільного розвитку економіки, її 
інтеграції у світове співтовариство необхідною умовою є повне законодавче 
забезпечення господарських процесів. Всі ці чинники зумовлюють необхідність не 
тільки відповідного правового регулювання, а й вивчення правових засад 
господарської діяльності. Перед усіма суб’єктами господарських відносин виникає 
питання про відповідність їхньої діяльності господарському законодавству. Незаконні 
господарські операції не дають позитивного результату, а у визначених українським 
законодавством випадках передбачають господарську, цивільну, фінансову, 
адміністративну, кримінальну та іншу відповідальність. Україна сьогодні потребує 
кваліфікованих юристів на усіх напрямках економічного розвитку. Тому майбутній 
фахівець, який вивчатиме навчальну дисципліну «Господарське право», повинен 
володіти комплексом нормативно-правових актів з господарського законодавства, і це 
допоможе йому успішно здійснювати власну професійну діяльність та захищати 
порушені інтереси суб’єктів права.  

 

 

Мета навчальної дисципліни: 

Метою вивчення навчальної дисципліни "Господарське право" є послідовне 
формування у студентів знання основних положень теорії та практики застосування 
норм господарського права в процесі господарської діяльності, а також формування у 
студентів системи правових знань, поняття про основні правові інститути 
господарського права, спираючись на вже здобуті знання з основ правознавства, 
цивільного права та інших галузевих і міжгалузевих правових дисциплін. 

Завдання курсу "Господарське право": 
- допомогти  вивченню системи господарського права України; 
- ознайомлення з чинним українським господарським законодавством та 

набуття навичок роботи з господарськими нормативними актами;  
- застосування набутих знань у вирішенні практичних питань та практичних 

ситуацій у сфері правового регулювання господарських відносин. 
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- сформувати здатність реалізовувати право в обраній сфері діяльності та 
усвідомлювати відповідальність при здійсненні юридичне значущих дій. 

   Предметом вивчення навчальної дисципліни є є будь-яка господарська 
діяльність, тобто виробництво та реалізація продукції, виконання робіт і надання 
послуг з метою одержання прибутку чи без такої мети, яка здійснюється на території 
України суб’єктами господарювання всіх видів і форм власності, а також діяльність 
державних органів щодо управління економікою. 

В результаті вивчення даного курсу студент  повинен знати:  
- тенденції розвитку господарського права в умовах  економіки в Україні;   
- зміст господарського права як комплексної галузі права;  
- специфіку предмета правового регулювання; 
- субєктів господарського права; 
- правове становище підприємств різної форми власності; 
- правовий статус господарських товариств;  
- загальні засади майнових відносин у сфері господарювання; 
- корпоративні права; 
- правові засади приватизації державного та комунального майна; 
- загальні положення щодо господарських зобов’язань;  
- господарські договори; 
- відповідальність у господарських правовідносинах; 
- правове регулювання господарсько-торговельної діяльності; 
- правове регулювання оренди та лізингу у сфері господарювання; 
- правове регулювання банківської діяльності; 
- правове регулювання інноваційної, страхової та аудиторської діяльності; 
- правове регулювання зовнішньоекономічної діяльності; 
- правовий режим інвестування в Україні. Комерційна концесія; 
- правовий режим спеціальних (вільних) економічних зон. 
Вміти: 
- використовувати отримані знання в практичній діяльності; 
 вільно орієнтуватися в системі нормативно-правових актів, якими 

регламентуються відносини у сфері господарювання;  
-аналізувати та коментувати відповідні нормативні положення;  
-прогнозувати напрямки здійснення реформ у зазначеній сфері; 
- логічно викладати матеріал та аргументовано доводити свою думку на 

практичних заняттях; 
 -користуватися сучасною науковою та спеціальною літературою, іншими 

інформаційними джерелами.  
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Курс 2 
Семестр 4 
Кількість кредитів ЕСТS 5 

Аудиторні навчальні заняття 
лекції 32 
практичні 32 
лабораторні - 

Самостійна робота  86 
Форма підсумкового контролю іспит 

 

Структурно-логічна схема вивчення навчальної дисципліни: 

 

Попередні дисципліни Наступні дисципліни 

Основи Римського права Цивільне право 
Теорія держави та права Цивільний процес 

 Договірне право 
 Міжнародне економічне право 
 Господарський процес 

 

2. Компетентності та результати навчання за дисципліною: 
 

 
Компетентності Результати навчання 

  
Навички збору і аналізу інформації з 
національних і міжнародних джерел, 
оцінка її достовірності, використання 
сучасних інформаційних технологій і баз 
даних. 
 

Здатність правильно визначати основні 
поняття господарського права. 
Здатність до інтеграції, переносу та 
застосовування на практиці 
міждисциплінарних знань та умінь 
Здатність визначати основні ознаки та 
особливості господарської діяльності 

Знання основ теорії господарського 
права, структури господарського права та 
її ролі у суспільстві. 
 

Здатність визначати місце господарського 
права серед інших галузей права. 
Здатність аналізувати та виявляти існуючі 
недоліки та колізії певних джерел 
господарського права. 
Здатність визначати предмет та методи 
господарського права 

 Здатність визначати особливості 
суб'єктів господарювання.  
 

Здатність визначати суб'єктів 
господарювання та класифікувати 
Здатність визначати особливості суб'єктів 
господарювання. 
Вміти визначати обмеження для деяких 
категорій фізичних осіб займатися 
підприємницькою діяльністю 
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Навички реалізації та застосування норм 
матеріального господарського права 
щодо реєстрації субєктів 
господарювання.  

Здатність визначати порядок реєстрації 
суб'єктів господарювання. 
Здатність визначати причини відмови в 
реєстрації суб'єктів господарювання. 
Здатність визначати обставини, які 
потребують внесення змін в Єдиний 
держаний реєстр 

Здатність виявляти проблеми правового 
регулювання господарської діяльності, 
що потребує ліцензування. 

Здатність визначати види господарської 
діяльності, що потребують ліцензування. 
Здатність визначати порядок 
ліцензування та ліцензійні умови. 
Здатність визначати органи ліцензування 
та порядок отримання ліцензії 

 Здатність виявляти проблеми правового 
регулювання господарської діяльності у 
сфері 
стандартизації та сертифікації 

Здатність орієнтуватися в процесах 
стандартизації та сертифікації. 
Здатність визначати об'єкти та суб'єктів 
сертифікації 

Знання засад організації та управління 
господарськими товариствами 

Здатність визначати ознаки та види 
господарських товариств. 
Здатність характеризувати установчі 
документи господарських товариств та їх 
зміст. 
Здатність визначати правовий режим 
майна господарських товариств. 
Здатність характеризувати окремі види 
господарських товариств та порядок 
управління ними 

Знання засад створення виробничого 
кооперативу та порядок управління ним. 

Здатність визначати загальні умови 
створення виробничого кооперативу та 
порядок управління ним. 
Здатність характеризувати статут 
виробничого кооперативу та його зміст. 
Здатність аналізувати особливості 
створення та припинення виробничого 
кооперативу 

Здатність визначати підприємства як 
субєктів господарського права 

Здатність класифікувати підприємства за 
різними критеріями. 
Здатність характеризувати підприємство як 
суб'єкт права. 
Здатність виявляти ознаки приватного, 
державного та комунального 
підприємства. 
Здатність виявляти організаційну 
структуру та порядок управління 
підприємством 

Здатність аналізувати правові 
проблеми припинення діяльності суб'єктів 
господарювання та формувати правові 
позиції. 
 

Здатність виявляти підстави та порядок 
припинення діяльності суб'єктів 
господарювання. Здатність аналізувати 
способи і форми припинення 
господарської діяльності. 
Здатність характеризувати ліквідацію та 
реорганізацію як форми припинення 
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суб'єктів господарювання 
Здатність виявляти проблеми правового 
регулювання  процедури банкрутства і 
пропонувати способи їх вирішення, 
включаючи подолання юридичної 
невизначеності 

Здатність визначати заходи щодо 
запобігання банкрутству. 
Здатність визначати ліквідаційну 
процедуру у справах про банкрутство.  
Здатність визначати черговість 
задоволення претензій кредиторів 

Здатність визначати правове положення 
Антимонопольного комітету України. 
 

Здатність визначати правовий статус 
Антимонопольного комітету України. 
Здатність визначати монопольне 
становище та порядок його виявлення.  
Здатність визначати організаційно-
правові методи боротьби із порушенням 
законодавства про захист економічної 
конкуренції.  
Здатність класифікувати антиконкурентні 
дії 

Здатність аналізувати правові 
проблеми ціноутворення в Україні.  

Здатність визначати поняття цін, їх 
функції та класифікувати їх. Здатність 
аналізувати правове забезпечення 
ціноутворення в Україні. Здатність 
характеризувати порядок встановлення 
цін 

формувати правові позиції щодо  
захисту прав споживачів 

Здатність визначати види прав 
споживачів та порядок їх захисту.  
 Здатність визначати порядок захисту 
права споживача в разі придбання ним 
товару неналежної якості та його обмін на 
товар належної якості.  
Права споживача у разі порушення 
виконавцем умов договору про виконання 
робіт та надання послуг.  
Здатність визначати порядок та умови 
застосування майнової відповідальності 
за шкоду, заподіяну товарами (роботами, 
послугами) неналежної якості 

Уміння застосувати знання у 
практичній діяльності при моделюванні 
правових ситуацій щодо укладання 
господарських договорів. 
 

Здатність визначати поняття та підстави 
виникнення господарських зобов'язань.  
Здатність класифікувати господарські 
зобов'язання та договори як підстави їх 
виникнення.  
Здатність виявляти специфіку 
господарського договору, його основні 
ознаки 
Здатність визначати особливості 
укладання деяких категорій договорів.  
Здатність визначати способи 
забезпечення належного виконання 
господарських договорів 

Здатність виявляти проблеми правового 
регулювання торгівельної діяльності. 

Здатність визначати ознаки торговельної 
діяльності.  
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Здатність визначати суб'єктів 
торговельної діяльності та вимоги до них.  
Здатність систематизувати нормативно-
правові акти, які забезпечують публічний 
порядок здійснення торговельної 
діяльності.  
Здатність визначати відповідальність за 
незаконну торговельну діяльність та за 
порушення правил торговельної 
діяльності 

Здатність виявляти проблеми правового 
регулювання інвестиційної діяльності. 

Здатність визначати ознаки та правове 
забезпечення інвестиційної діяльності. 
Здатність класифікувати інвестиції та 
об'єкти інвестування. Здатність визначати 
суб'єктів інвестиційної діяльності.  
Здатність визначати права та обов'язки 
суб'єктів інвестування 

Знання засад і доктрин 
зовнішньоекономічної діяльності  

Здатність характеризувати 
зовнішньоекономічну діяльність та 
визначати її правове забезпечення. 
Здатність визначати особливості 
публічно-правового регулювання та 
приватноправового регулювання 
зовнішньоекономічної діяльності. 
Здатність визначати правове становище 
суб'єктів зовнішньоекономічної діяльності 

Навички консультування з правових 
питань щодо господарської 
відповідальності  

Здатність визначати поняття та ознаки 
господарсько-правової відповідальності.  
Здатність визначати функції 
господарсько-правової відповідальності.  
Здатність визначати підстави  та форми 
господарсько-правової відповідальності 

 
 

3. Програма навчальної дисципліни 
Змістовний модуль 1. Загальні положення 

господарського права 
 
Тема 1. Поняття господарської діяльності. Поняття господарського права 
Поняття, ознаки та види господарської діяльності. Підприємництво: поняття, 

ознаки та принципи. Принципи господарювання та їх зміст. Поняття господарського 
права, його предмет та методи. Місце господарського права в системі права України. 
Джерела господарського права та їх класифікація 

 
Тема 2. Господарські правовідносини  
Поняття, ознаки та види господарських правовідносин. Об'єкти господарських 

правовідносин, їх види та особливості. Цілісний майновий комплекс (підприємство) як 
об'єкт господарських правовідносин. Суб'єкти господарських правовідносин та їх види. 

 
Тема 3. Загальна характеристика суб'єктів господарювання. Правові 

засади створення суб'єктів господарювання та порядок їх державної реєстрації 
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Поняття та види суб'єктів господарювання. Фізичні особи-підприємці як 
суб'єкти господарювання. Обмеження фізичних осіб у праві на заняття 
підприємницькою діяльністю. Юридичні особи як суб'єкти господарювання. 
Правоздатність та дієздатність юридичних осіб. Порядок та стадії створення 
юридичних осіб. Поняття та порядок проведення державної реєстрації суб'єктів 
господарювання. Підстави відмови у державній реєстрації. Витяг із єдиного державного 
реєстру:  її зміст та порядок видачі. Порядок резервування найменування юридичної 
особи. Види та юридичне значення дій, що пов'язуються з державною реєстрацією 
суб'єкту господарювання. Отримання дозволу на виготовлення печатки та штампу. 
Відкриття рахунку в установі банку. 

 
Тема 4. Правове регулювання ліцензування господарської діяльності  
Поняття та призначення ліцензування. Поняття та правове значення ліцензійних 

умов. Поняття ліцензії, її зміст, порядок отримання та користування. Порядок 
переоформлення ліцензій та видачі дублікату ліцензії. Порядок та підстави анулювання 
ліцензії. 

 
Тема 5. Правове регулювання стандартизації та сертифікації  
Поняття та юридичне значення стандартизації та сертифікації господарської 

діяльності. Об'єкти та суб'єкти стандартизації. Поняття та види сертифікатів. Порядок 
отримання сертифікату. 

 
Тема 6.  Правове становище господарських товариств 
Поняття, ознаки та види господарських товариств. Установчі документи 

господарських товариств та їх зміст. Поняття учасників та засновників господарських 
товариств, їх види та особливості. Правовий режим майна господарських товариств. 
Поняття, ознаки та види акціонерного товариства. Порядок створення акціонерного 
товариства. Майно акціонерного товариства. Управління діяльністю акціонерного 
товариства. Правове становище товариства з обмеженою відповідальністю та 
товариства з додатковою відповідальністю. Особливості правового становища 
повного товариства. Правове становище командитного товариства 

 
Тема 7. Правове становище підприємств та їх об'єднань 
Поняття та класифікація підприємств як організаційної форми 

господарювання. Підприємство як суб'єкт права, майно підприємства.  
Поняття та ознаки приватного підприємства. Поняття та ознаки комунального 

підприємства. Поняття та ознаки державного підприємства. Правове становище 
казенного підприємства. Підприємство, що діє на основі колективної власності. 
Організаційна структура та порядок управління підприємством. 

Поняття та види об'єднань підприємств. Особливості правового становища 
господарських об'єднань. Поняття асоційованих підприємств. Правове становище 
холдингової компанії. Управління об'єднаннями підприємств. 

 
Тема 8. Загальна характеристика припинення господарської діяльності. 

Поняття банкрутства та його правове значення 
Поняття та підстави припинення діяльності суб'єктів господарювання. Способи 

і форми припинення господарської діяльності. Ліквідація та реорганізація як форми 
припинення суб'єктів господарювання. Види реорганізації та правові наслідки їх 
застосування. Поняття та види ліквідації, підстави для ліквідації. Правові наслідки 
ліквідації суб'єкта господарювання. Державна реєстрація припинення суб'єктів 
господарювання. Порядок державної реєстрації припинення підприємницької 
діяльності фізичної особи – підприємця.Особливості ліквідації суб'єкта господарювання 
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у зв'язку з банкрутством. Поняття банкрутства та його правове значення. Заходи щодо 
запобігання банкрутству. Провадження у справах про банкрутство. Мораторій на 
задоволення вимог кредиторів як інститут забезпечення прав кредиторів. Санація 
боржника. Поняття мирової угоди, порядок її укладення, зміст та наслідки 
невиконання. Ліквідаційна процедура у справах про банкрутство. Черговість 
задоволення претензій кредиторів. 

 
Змістовний модуль 2. Основні напрями правового регулювання 

господарської діяльності в Україні 
 
Тема 9. Правове регулювання обмеження монополізму та захисту суб'єктів 

господарювання від недобросовісної конкуренції 
Призначення правового захисту економічної конкуренції та недопущення 

недобросовісної конкуренції. Правовий статус Антимонопольного комітету України. 
Монопольне становище та порядок його визначення. Поняття та види 
антиконкурентних дій. Поняття та види недобросовісної конкуренції. Організаційно-
правові методи боротьби із порушенням законодавства про захист економічної 
конкуренції. 

Відповідальність за порушення антимонопольного законодавства та 
законодавства про захист від недобросовісної конкуренції. 

 
Тема 10. Захист прав споживачів 
Поняття, види прав споживачів та їх захист. Гарантійні зобов'язання 

додержання прав споживачів. Права споживача в разі придбання ним товару 
неналежної якості та його обмін на товар належної якості. Права споживача у разі 
порушення виконавцем умов договору про виконання робіт та надання послуг. Право 
споживача на безпеку товарів (робіт, послуг). Право споживача на інформацію про 
товари (роботи, послуги). Права споживача у сфері торговельного та інших видів 
обслуговування.  

Відповідальність за порушення законодавства про захист прав споживачів. 
Майнова відповідальність за шкоду, заподіяну товарами (роботами, послугами) 
неналежної якості.   

 
Тема 11. Загальна характеристика господарських зобов'язань 
Поняття та підстави виникнення господарських зобов'язань. Види 

господарських зобов'язань. Поняття та ознаки господарського договору. Види 
господарських договорів, їх характеристика. Зміст та форма господарського договору. 
Особливості укладання деяких категорій договорів. Способи забезпечення належного 
виконання господарських договорів. Відповідальність за невиконання, неналежне 
виконання договірних зобов'язань.  

 
Тема 12. Особливості господарських договорів про передачу майна у 

власність та користування 
Правове забезпечення укладання та виконання договору поставки.  Поняття, 

загальна характеристика, істотні умови, сторони за договором поставки. 
Відповідальність за невиконання або неналежне виконання договору поставки. 

Правове забезпечення укладання та виконання договору контрактації. 
Поняття, загальна характеристика, істотні умови, сторони за договором контрактації, 
їх права та обов'язки. Відповідальність за невиконання або неналежне виконання 
договору контрактації.  

Правове забезпечення укладання та виконання договору енергопостачання. 
Поняття, загальна характеристика, істотні умови, сторони за договором 
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енергопостачання, їх права та обов'язки. Відповідальність за невиконання або 
неналежне виконання договору енергопостачання.  

Правове забезпечення укладання та виконання договору лізингу. Поняття, 
види, загальна характеристика, істотні умови, сторони за договором лізингу та їх права 
та обов'язки. Відповідальність за невиконання або неналежне виконання договору 
лізингу. 

 
 
Тема 13. Правове регулювання торговельної діяльності 
Поняття та ознаки торговельної діяльності. Суб'єкти торговельної діяльності та 

вимоги до них. Система торговельних угод. Торговельне посередництво. 
Система нормативно-правових актів, які забезпечують публічний порядок 

здійснення торговельної діяльності. Відповідальність за незаконну торговельну 
діяльність. Відповідальність за порушення правил торговельної діяльності. 

 
Тема 14. Правове регулювання інвестиційної діяльності. 
Поняття, ознаки та правове забезпечення інвестиційної діяльності. Поняття, 

ознаки та види інвестиції. Об'єкти інвестування. Поняття та ознаки суб'єктів 
інвестиційної діяльності. Права та обов'язки суб'єктів інвестування.  

Правове регулювання здійснення іноземного інвестування. Правові форми 
інвестиційної діяльності.  

Створення, діяльність та припинення діяльності спеціальних (вільних) 
економічних зон. Інноваційна діяльність. 

Тема 15. Правове регулювання зовнішньоекономічної діяльності 
Поняття зовнішньоекономічної діяльності та її правове забезпечення. 

Принципи зовнішньоекономічної діяльності. Особливості публічно-правового 
регулювання та приватноправового регулювання зовнішньоекономічної діяльності. 
Правове становище суб'єктів зовнішньоекономічної діяльності. Підстави та порядок 
проведення ліцензування та квотування зовнішньоекономічної діяльності. Поняття, 
види зовнішньоекономічного договору, його зміст, форма та порядок укладення. 
Державна реєстрація зовнішньоекономічних договорів (контрактів). Вирішення спорів 
за зовнішньоекономічними договорами (контрактами). 

 
Тема 16. Відповідальність у господарському праві 
Поняття та ознаки господарсько-правової відповідальності. Функції 

господарсько-правової відповідальності. Підстави господарсько-правової 
відповідальності. Прострочення боржника. Прострочення кредитора. Форми 
господарсько-правової відповідальності. Відшкодування збитків як вид господарсько-
правової відповідальності: поняття, сфера застосування, порядок реалізації. Штрафні 
та оперативно-господарські санкції. Поняття адміністративно-господарських санкцій, 
їх види.  

 
 

4. Порядок оцінювання результатів навчання 
Система оцінювання сформованих компетентностей у студентів враховує види 

занять, які згідно з програмою навчальної дисципліни передбачають лекційні, 
практичні заняття, а також виконання самостійної роботи. Оцінювання сформованих 
компетентностей у студентів здійснюється за накопичувальною 100-бальною 
системою. Відповідно до Тимчасового положення "Про порядок оцінювання 
результатів навчання студентів за накопичувальною бально-рейтинговою системою" 
ХНЕУ ім. С. Кузнеця, контрольні заходи включають: 
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поточний контроль, що здійснюється протягом семестру під час проведення 
лекційних, практичних занять і оцінюється сумою набраних балів (максимальна сума 
– 60 балів; мінімальна сума, що дозволяє студенту складати іспит, – 35 балів); 

модульний контроль, що проводиться у формі контрольної роботи як 
проміжний міні-екзамен з ініціативи викладача з урахуванням поточного контролю за 
відповідний змістовий модуль і має на меті інтегровану оцінку результатів навчання 
студента після вивчення матеріалу з логічно завершеної частини дисципліни – 
змістового модуля; 

підсумковий/семестровий контроль, що проводиться у формі семестрового 
екзамену, відповідно до графіку навчального процесу. 

Порядок проведення поточного оцінювання знань студентів. Оцінювання знань 
студента під час практичних занять та виконання індивідуальних завдань проводиться 
за такими критеріями: 

розуміння, ступінь засвоєння теорії та методології проблем, що 
розглядаються; ступінь засвоєння фактичного матеріалу навчальної дисципліни; 
ознайомлення з рекомендованою літературою, а також із сучасною літературою з 
питань, що розглядаються; вміння поєднувати теорію з практикою при розгляді 
виробничих ситуацій, розв'язанні задач, проведенні розрахунків у процесі виконання 
індивідуальних завдань та завдань, винесених на розгляд в аудиторії; логіка, 
структура, стиль викладу матеріалу в письмових роботах і при виступах в аудиторії, 
вміння обґрунтовувати свою позицію, здійснювати узагальнення інформації та робити 
висновки; здатність проводити критичну та незалежну оцінку певних проблемних 
питань; вміння пояснювати альтернативні погляди та наявність власної точки зору, 
позиції на певне проблемне питання; застосування аналітичних підходів; якість і 
чіткість викладення міркувань; логіка, структуризація та обґрунтованість висновків 
щодо конкретної проблеми; самостійність виконання роботи; грамотність подачі 
матеріалу; використання методів порівняння, узагальнення понять та явищ; 
оформлення роботи. 

Загальними критеріями, за якими здійснюється оцінювання позааудиторної 
самостійної роботи студентів, є: глибина і міцність знань, рівень мислення, вміння 
систематизувати знання за окремими темами, вміння робити обґрунтовані висновки, 
володіння категорійним апаратом, навички і прийоми виконання практичних завдань, 
вміння знаходити необхідну інформацію та законодавство, здійснювати її 
систематизацію та обробку, самореалізація на практичних заняттях. 

Підсумковий контроль знань та компетентностей студентів з навчальної 
дисципліни здійснюється на підставі проведення семестрового екзамену, завданням 
якого є перевірка розуміння студентом програмного матеріалу в цілому, логіки та 
взаємозв'язків між окремими розділами, здатності творчого використання накопичених 
знань, вміння формулювати своє ставлення до певної проблеми навчальної 
дисципліни тощо. 

Екзаменаційний білет охоплює програму дисципліни і передбачає визначення 
рівня знань та ступеня опанування студентами компетентностей. 

Кожен екзаменаційний білет складається із 3 практичних ситуацій (одне 
стереотипне, одне діагностичне та одне евристичне завдання), які передбачають 
вирішення типових професійних завдань фахівця на робочому місці та дозволяють 
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діагностувати рівень теоретичної підготовки студента і рівень його компетентності з 
навчальної дисципліни. 

Результат семестрового екзамену оцінюється в балах (максимальна кількість 
– 40 балів, мінімальна кількість, що зараховується, – 25 балів) і проставляється у 
відповідній графі екзаменаційної "Відомості обліку успішності".  

Студента слід вважати атестованим, якщо сума балів, одержаних за 
результатами підсумкової/семестрової перевірки успішності, дорівнює або перевищує 
60. Мінімально можлива кількість балів за поточний і модульний контроль упродовж 
семестру – 35 та мінімально можлива кількість балів, набраних на екзамені, – 25. 

Підсумкова оцінка з навчальної дисципліни розраховується з урахуванням 
балів, отриманих під час екзамену, та балів, отриманих під час поточного контролю за 
накопичувальною системою. Сумарний результат у балах за семестр складає: "60 і 
більше балів – зараховано", "59 і менше балів – не зараховано" та заноситься у 
залікову "Відомість обліку успішності" навчальної дисципліни 

 
5. Розподіл балів за тижнями 

Теми змістового модуля 
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Тема 1. Поняття 
господарської діяльності. 
Поняття господарського 
права 

1 тиждень 1 1      
 

2 

Тема 2. Господарські 
правовідносини 2 тиждень 1 1 1      3 

Тема 3 Загальна 
характеристика суб'єктів 
господарювання. Правові 
засади створення суб'єктів 
господарювання та порядок їх 
державної реєстрації 

3 тиждень 1 1 1     

 

3 

Тема 4. Правове 
регулювання ліцензування 
господарської діяльності  

 

4 тиждень 1 1 1     
 

3 

Тема 5. Правове 
регулювання стандартизації 
та сертифікації  

 

5 тиждень 1 1 1    3 
 

6 

Тема 6. Правове становище 
господарських товариств 6 тиждень 1 1      

 

2 
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Тема 7. Правове становище 
підприємств та їх об'єднань 7 тиждень 1 1 1      3 

Тема 8. Загальна 
характеристика припинення 
господарської діяльності. 
Поняття банкрутства та його 
правове значення 

 

8 тиждень 1 1 1     

 

3 

Зм
іс

то
ви

й 
м

од
ул

ь 
 2

. .
 О

сн
ов

ні
 н

ап
ря

м
и 

пр
ав

ов
ог

о 
ре

гу
лю

ва
нн

я 
го

сп
од

ар
сь

ко
ї д

ія
ль

но
ст

і в
 У

кр
аї

ні
 

  

Тема 9. Правове регулювання 
обмеження монополізму та 
захисту суб'єктів 
господарювання від 
недобросовісної конкуренції 

 

9 тиждень 

1 1 1     

 

3 

Тема 10. Захист прав 
споживачів 
 

10 тиждень 1 1 1     
 

3 

Тема 11. Загальна 
характеристика 
господарських зобов'язань 

 

11 тиждень 
1 1 1    3 

 
6 

Тема 12. Особливості 
господарських договорів про 
передачу майна у власність 
та користування 

12 тиждень 
1 1      

 
2 

Тема 13. Правове 
регулювання торговельної 
діяльності 

 

13 
тиждень 1 1 1     

 
3 

Тема 14. Правове 
регулювання інвестиційної 
діяльності. 

 
 

14 
тиждень 1 1 1  3   

 
6 
 

Тема 15. Правове 
регулювання 
зовнішньоекономічної 
діяльності 

 

15 тиждень 1 1   7   

 

10 

Тема 16. 
Відповідальність у 
господарському праві 

16 тиждень 1 1      
 

3 

 Іспит        40 40 

Усього 16 16 12 0 1
0 0 6 40 100 



 15 

 
 

6. Шкала оцінювання: національна та ЄКТС 

Сума балів за всі 
види навчальної 

діяльності 

Оцінка 
ЄКТС 

Оцінка за національною шкалою 
для екзамену, курсового 

проекту (роботи), практики для заліку 

90 – 100 А відмінно 

зараховано 
82 – 89 B 

добре 
74 – 81 C 
64 – 73 D 

задовільно 
60 – 63 E 
35 – 59 FX 

незадовільно не зараховано 
1 – 34 F 

 

 
7. Рекомендована література 

Основна 

1. Актуальні проблеми господарського права : навч. посіб. / за ред. В. С. 
Щербини. – Київ : Юрінком Інтер, 2012. – 528 с.  

2. Алексеев С. С. Общая теория права : учебник. – 2-е изд., перераб. и доп. / 
С. С. Алексеев. – М. : Велби ; Проспект, 2008. – 576 с.  

3. Бекірова Е. Правова природа інституту ліцензування певних видів 
господарської діяльності / Е. Бекірова // Підприємництво, господарство і право. – 2007. 
– № 10. – С. 95–97. 4. Беляневич О. А. Господарський договір та способи його 
укладання : автореф. дис. … канд. юрид. наук : 12.00.04 / Беляневич Олена 
Анатоліївна. – Київ, 1999. – 24 с.  

5. Булгакова І. В. Господарське право України : навч. посіб. / І. В. Булгакова. – 
Київ : Прецедент, 2006. – 346 с.  

6. Вінник О. М. Господарське право : курс лекцій / О. М. Вінник. – Київ : Атіка, 
2004. – 624 с. 7. Вінник О. М. Господарське право : навч. посіб. [для студентів ВНЗ] / 
О. М. Вінник. – [2-ге вид., змін. та допов.]. – Київ : Прав. єдність, 2009. – 766 с. 

 8. Вінник О. М. Теоретичні аспекти правового забезпечення реалізації 
публічних і приватних інтересів в господарських товариствах : дис. … д-ра юрид. наук 
: 12.00.04 / Вінник Оксана Мар’янівна. – Київ, 2004. – 631 с. 

 9. Віхров О. П. Організаційно-господарські правовідносини : монографія / О. 
П. Віхров. – Київ : Слово, 2008. – 512 с.  

10. Господарське право : підручник / Д. В. Задихайло, В. М. Пашков, Р. П. 
Бойчук та ін. ; за заг. ред. Д. В. Задихайла, В. М. Пашкова. – Харків : Право, 2012. – 
696 с.  

11. Господарське право : підручник / [О. П. Подцерковний, О. О. Квасніцька, А. 
В. Смітюх та ін.] ; за ред. О. П. Подцерковного. – Харків : Одіссей, 2010. – 640 с.  

12. Господарське право України : навч. посіб. / за заг. ред. Н. О. Саніахметової. 
– Xарків : Одіссей, 2005. – 608 с.  

13. Господарський кодекс України : закон України від 16 січ. 2003 р. № 436-IV 
// Відомості Верховної Ради України. – 2003. – № 18. – Ст. 144.  
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14. Господарський кодекс України : наук.-практ. комент. / за ред. В. М. Коссака. 
– Київ : Алерта ; КНТ ; ЦУЛ, 2010. – 672 с.  

15. Господарський процесуальний кодекс України : закон України від 6 листоп. 
1991 р. № 1798-XII //Відомості Верховної Ради України. – 1992. – № 6. – Ст. 56. 305  

16. Деякі питання організації роботи міністерств, інших центральних органів 
виконавчої влади : указ Президента України від 24 груд. 2010 р. № 1199/2010 // 
Офіційний вісник України. – 2010. – № 100. – Ст. 3545.  

17. Джуринський В. О. Правове становище господарських об’єднань в Україні : 
монографія / В. О. Джуринський. – Київ : Юрінком Інтер, 2010. – 224 с.  

18. Ершова И. В. Предпринимательское право : учебник / И. В. Ершова. – М. : 
Юриспруденция, 2002. – 512 с.  

19. Жорнокуй Ю. М. Інвестиційне право : підручник / Ю. М. Жорнокуй. – Харків 
: Схід.-регіонал. центр гуманітар.- освіт. ініціатив, 2011. – 192 с. 

 20. Знаменский Г. Л. Новое хозяйственное право. Избранные труды : сб. науч. 
тр. / Г. Л. Знаменский. – Киев : Юринком Интер, 2012. – 488 с. 
 

8.  Інформаційні ресурси в інтернеті 

 
21. Офіційна веб-сторінка Верховної Ради України: www.rada.gov.ua. 
22. Офіційна веб-сторінка Президента України: www.president.gov.ua. 
23. Офіційна веб-сторінка Кабінету Міністрів України: www.kmu.gov.ua. 
24. Офіційна веб-сторінка Верховного Суду України: http://www.scourt.gov.ua/ 
25. Офіційна веб-сторінка Конституційного Суду України: http://www.ccu.gov.ua/uk 
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